
Bericht über die öffentliche Gemeinderatssitzung am Montag, dem 23.04.2018 
 
 
TOP 1 
Schlossbergschule Talheim - Schulsozialarbeit 
 
Bürgermeister Gräßle begrüßte zu diesem Tagesordnungspunkt Herrn Thorsten 
Gabor und Frau Janet Geltz von der Diakonischen Jugendhilfe Region Heilbronn 
e.V., Frau Rektorin Christa Seliger und die Schulsozialarbeiterin Frau Martina 
Spröhnle. Bürgermeister Gräßle führte in den Sachverhalt ein und wies darauf hin, 
dass Frau Spröhnle spätestens zum Ende des Schuljahres 2017/2018 nicht mehr als 
Schulsozialarbeiterin in Talheim zur Verfügung stehe.  
Frau Spröhnle stellte dem Gemeinderat ihren Zwischenbericht zur Schulsozialarbeit 
vor und teilte mit, dass Sie sich beruflich anderweitig orientieren werde. Herr Gabor 
erläuterte, dass es wenig Sinn mache, die bis zum Jahresende befristete Stelle der 
Schulsozialarbeiterin/des Schulsozialarbeiters an der Schlossbergschule Talheim 
auszuschreiben. Er schlug deshalb vor, die Stelle der Sozialarbeit zu entfristen, um 
die Stelle der Schulsozialarbeiterin unbefristet ausschreiben zu können. 
 
Der Gemeinderat beauftragte die Verwaltung eine neue Leistungs- und Finanzie-
rungsvereinbarung mit der Diakonischen Jugendhilfe Region Heilbronn e. V. über die 
Durchführung von Schulsozialarbeit an der Schlossbergschule Talheim ohne Befris-
tung mit einem jährlichen Kündigungsrecht abzuschließen. 
 
 
 
TOP 2 
Dachsanierung Schlossberghalle – Vorstellung Brandschutzkonzept  - 
Vergabe von Aufträgen 
 

Bürgermeister Gräßle begrüßte zu diesem Tagesordnungspunkt Herrn Architekt Rai-
ner Hirth vom Büro Hirth Architekten aus Talheim, Herrn Rolf Peter vom Büro Peter 
Baustatik aus Heilbronn, sowie Herrn Knörzer vom Ingenieurbüro Knörzer aus Back-
nang und führte in den Sachverhalt ein. 
 
Das Gremium fasste folgende Beschlüsse: 
 
1. Der Auftrag zur Ausführung der Dachabdichtungsarbeiten mit Lichtkuppeln und 

der Attikaabdeckung wird an die Fa. Leinz GmbH, Dimbacher Str. 22, 74182 
Obersulm, zum Angebotspreis in Höhe von brutto 491.424,45 € vergeben. 

2. Der Auftrag zur Ausführung der Gerüstbauarbeiten wird an die Fa. Gerüstbau 
Grebe GmbH, Im Brühl 56, 74348 Lauffen, zum Angebotspreis in Höhe von brutto 
15.798,44 € vergeben. 

3. Der Auftrag zur Ausführung der Gipser- und Malerarbeiten wird an die Fa. Scholl 
GmbH, Zachersweg 16, 74376 Gemmrigheim, in Höhe von brutto 15.093,96 € 
vergeben. 

4. Der Auftrag zur Ausführung der Blitzschutzarbeiten wird an die Fa. Blickle Blitz-
schutzbau GmbH, Weidenhalde 8, 74253 Schwäbisch Hall, zum Angebotspreis in 
Höhe von brutto 8.449,00 € vergeben. 

5. Die Ausschreibung der Kanalarbeiten wird nach § 17, 1 VOB/A aufgehoben.  
6. Die Verwaltung wird ermächtigt, die noch fehlenden Aufträge für die Demontage 

und die Montage der vorhandenen Solaranlage und die erforderlichen SIGEKO–
Leistungen nach Vorlage der Angebote zu beauftragen.  



7. Der Auftrag für die Ingenieurleistungen im Zusammenhang mit der Einbringung  
einer mechanischen Rauchableitung ergeht an das Ingenieurbüro Knörzer, Rem-
brandtstr. 31, 71522 Backnang, zum Angebotspreis in Höhe von brutto 6.533,10 
€. 

 
 
 
TOP 3  
Gemeindeentwicklungsplanung „Zukunft Talheim 2025“ 
 
Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss: 
 
Der Gemeinderat führt gemeinsam mit der Gemeindeverwaltung eine Informations-
veranstaltung zum Stand der Gemeindeentwicklungsplanung „Zukunft Talheim 2025“ 
durch. Termin und Umfang wird, sofern das Gremium einer solchen Veranstaltung 
positiv gegenüber steht, gemeinsam festgelegt 
 
 
 
TOP 4  
Freiwillige Feuerwehr Talheim 
 Ersatzbeschaffung eines Mannschaftstransportwagens  
 
Der Gemeinderat stimmte dem Verfahren zur Neuanschaffung eines Mannschafts-
transportwagens (MTW) für die Feuerwehr Talheim zu. 
 
 
TOP 5 
Jagdverpachtung für den Jagdpachtbezirk Talheim 
 
Der Gemeinderat stimmte dem weiteren Vorgehen zu. 
 
 
TOP 6 
Verschiedenes – Bekanntgaben 
 
Angelclub Talheim 
Bürgermeister Gräßle bedankte sich beim Angelclub Talheim für den Arbeitseinsatz 
rund um den Frankelbachsee und die hervorragende Pflege des Seegrundstückes, 
die der Angelclub bereits seit vielen Jahren vorbildlich leiste. 
 
 
Einführung Neues Kommunales Haushaltsrecht  
Kämmerer Uhler informierte über die Umstellung auf das Neue Kommunale Haus-
haltsrecht und die anstehenden Qualifizierungsmaßnahmen, welche auch den Ge-
meinderat betreffen. 
 
 
Kommunalschlepper John Deere 
Kämmerer Uhler informierte, dass der Motorschaden des Kommunalschleppers zwi-
schenzeitlich repariert wurde und aus Kulanzgründen ein Nachlass der Reparatur-
kosten in Höhe von 2.380 € gewährt wurde. 
 



 
LED-Beleuchtung 
Ortsbaumeister Schmidt gab bekannt, dass die LED-Umrüstung der Straßenbeleuch-
tung durchgeführt wurde. 


